



P. KREŠIMIRA IV br. 36

35 000 Slavonski Brod

Tel/Fax: + 385 35 449 180

e-mail: udrugabrod1@gmail.com

www.udrugabrod.hr

Vredovanje rada Skloništa za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja u Slavonskom Brodu za period od 1.1.2022. - 31.12.2022. godine

Rad s korisnicama i djecom Skloništa za žene i djecu žrtve obiteljskog nasilja (u daljnjem tekstu: Sklonište) odnosi se na pružanje sigurnog smještaja i podrške, psihosocijalno osnaživanje kroz individualne razgovore i savjetovanja, zajedničke tjedne sastanke, radionice, educiranje i skrb o ostvarivanju prava iz područja socijalne i zdravstvene skrbi, ekonomsko osnaživanje, kontaktiranje relevantnih institucija i posredovanje između korisnica i institucija te svakodnevnu suradnju sa Savjetovalištem Udruge „Brod“ (u daljnjem tekstu: Savjetovalište).

Po dolasku u Sklonište sa svakom korisnicom obavljen je inicijalni razgovor koji je služio kao polazišna točka za daljnji individualizirani i grupni rad tijekom boravka u Skloništu, te bilježenje socijalne anamneze koju je korisnica spremna iznijeti. Više puta tjedno sa svakom korisnicom vođeni su individualni razgovori s ciljem osnaživanja korisnice, upoznavanja s njezinim mogućnostima, preuzimanje odgovornosti za vlastiti život i život svoje djece, rad na emocijama i upoznavanje s njihovim obrascima ponašanja i načinom reagiranja, te osnaživanju roditeljskih vještina.

Grupni rad odvijao se redovito kroz održavanje radionica u kojima su sudjelovale sve korisnice i stručne suradnice u Skloništu. Tijekom 2022. godine održano je 14 grupnih

radionica s korisnicama i djecom. Sadržaj, učestalost i vrsta radionica u svakom su periodu bile prilagođene broju, potrebama i željama smještenih korisnica. Sadržaj radionica varirao je od konkretnih radnih akcija do radionica psihološke tematike. Cilj radionica je rad na promjeni vlastitog ponašanja što podrazumijeva potpunije upoznavanje sebe, svojih vlastitih osobina, percepcije, motivacijskog kompleksa, a onda i reduciranje ili kontrolu nepoželjnih osobina i jačanje poželjnih do optimalne razine u svrhu poboljšanja kvalitete života, te postavljanje temelja za bolje životne odluke i međuljudske odnose. Također, usmjeravalo se i na razvijanje dječje kreativnosti, apstraktnog i logičkog mišljenja, kao i segmenata socijalne i emocionalne inteligencije.

U svakodnevnom radu Skloništa redovito su održavani tjedni sastanci na kojima se raspravljalo o trenutnom suživotu u Skloništu. Tjedni sastanci pokazali su se korisnima za procjenu međusobnih odnosa korisnica. Sastanci su davali priliku korisnicama da iznesu svoje zadovoljstvo uvjetima u Skloništu, da rasprave o međusobnim odnosima kao i svemu ostalome što ih u datom trenutku opterećuje. Sveobuhvatno gledajući, jasno se može donijeti zaključak da su međuljudski odnosi s obzirom na različite karakterne predispozicije korisnica u globalu bili staloženi i funkcionalni do granice sklapanja iskrenih prijateljstava. Neosporno je da je zbog nsvakidašnjih uvjeta stanovanja dolazilo do konfliktnih situacija, ali iste su uvijek konstruktivnim dijalogom svedene na minimum, te je time uspješno prevenirano daljnje neželjeno ponašanje.

Djelatnice Skloništa kontinuirano su sudjelovale na stručnom usavršavanju kroz obuke i edukacije iz područja ljudskih prava i rada sa žrtvama nasilja. Navedene edukacije organizirane su od strane Nacionalnog pozivnog centra za žrtve kaznenih djela i prekršaja - 116 006 s ciljem diseminacije informacija o radu i djelokrugu 116 006 linije u svrhu educiranja i senzibilizacije društva prema žrtvama nasilja, na temu "Sustav podrške žrtvama i svjedocima u RH". Također potvrđujemo prisustvovanje na sastanku na temu "Stambeno zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja" u organizaciji Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike u suradnji sa Središnjim državnim uredom za obnovu i stambeno zbrinjavanje. Isto tako, online sudjelovanjem popraćena je završna konferencija EU projekta „Promicanje prava na zaštitu žena upotrebom Direktive 2011/99/EU o europskom nalogu za zaštitu – ARTEMIS“ čiji je cilj bio predstaviti rezultate i postignuća projekta kao i raspraviti o

daljnjim koracima vezano uz provedbu te Direktive. Od strane Udruge Brod i Udruge Eko Brezna organizirana je provedba sedmodnevnog edukacijskog programa za pružanje psihosocijalne pomoći za predstavnike partnerskih organizacija projekta ZAJedno za ZAJednicu. Ta je edukacija obuhvaćala teme komunikacijskih i prezentacijskih vještina, osobnog razvoja i upravljanja interpersonalnim odnosima, razvijanje ideje - tehnike uspješnog "prodavanja" ideje te timski pristup u vođenju ljudi. Isto tako, od strane istih udruga u sklopu projekta ZAJedno za ZAJednicu organizirana je dvodnevna edukativna radionica "Održivi razvoj i osnove organiziranja zajednice". Nadalje, prisustvovali smo Središnjoj konferenciji projekta Dobra klima za turizam kojeg provodi Udruga Eko Brezna u partnerstvu sa Sveučilištem u Slavonskom Brodu. Kroz navedeni projekt edukacije su bile usmjerene, kako sam naziv kaže, na razvoj lokalne zajednice, pod nazivom "Edukacija menadžment volontera", potom je slijedio "Edukacijski program za socijalne mentore" u organizaciji Instituta za razvoj tržišta rada. Nakon toga održana je edukacija pod nazivom "Od ideje do projekta i provođenje održivog razvoja." u organizaciji Instituta za razvoj tržišta rada i ODRAZA-a. Posljednja edukacija u 2022. godini održala se u prosincu pod nazivom "Participativna procjena potreba i planiranje razvoja lokalne zajednice" u organizaciji ODRAZ-a.

Od 18. ožujka 2020. godine rad Skloništa prilagodili smo situaciji COVID-19 i slijedili upute izdane od Nacionalnog i Županijskog stožera, HZJZ, Zavoda za javno zdravstvo Dr. Andrije Štampar Slavonski Brod i Ministarstva rada, mirovinskog sustava, obitelji i socijalne politike. Naime, kompleksna epidemiološka situacija dovela je do niza poteškoća u svakodnevnom funkcioniranju ljudi te utjecala na promjenu životnih stilova i same integracije života koja se manifestira u obliku ljudskih odnosa, ponašanja, svijesti i materijalnom okruženju. Tako uvjetovana socijalna izoliranost ozbiljno je dovela u pitanje tjelesno i psihičko zdravlje te socijalno funkcioniranje i egzistenciju što je rezultiralo dodatnim stresom, a takvo stanje predstavlja plodno tlo za razvoj anksioznih i depresivnih poremećaja i ovako istraumatiziranih žrtava obiteljskog nasilja. Pandemija Corona virusa se nastavila i kroz 2022. godinu, no epidemiološke mjere su gotovo sve izvan snage. Kako službeno kraj pandemije nije proglašen, u Skloništu se i dalje kontinuirano radi na očuvanju sigurnosti korisnica i djelatnika. Po ulasku u Sklonište obavlja se brzo antigensko testiranje te se prostorije u zajedničkom i privatnom korištenju redovno dezinficiraju.

Dana 26. svibnja 2022. godine na snagu su stupile promjene o sigurnosnim mjerama u zdravstvenom sustavu i sustavu socijalne skrbi radi zaštite pučanstva od zaraze i prijenosa te suzbijanja bolesti COVID-19. Vidljivo je da su pravila i mjere ipak malo manje rigorozne u odnosu na prošlu godinu. Cjepivo je i dalje glavni prioritet u suzbijanju širenja korona virusa. Tome u prilog ide činjenica da je više od pola stanovništva Republike Hrvatske procijepljeno te se na taj način zaustavlja propagacija virusa u populaciji. Iako su mjere popustile, kroz 2022. godinu došlo je do brojnih poskupljenja u svim sferama života tijekom pripreme Hrvatske za uvođenje nove valute, eura. Brojne obitelji suočene su s ekonomskom krizom. Takva situacija narušila je kvalitetu života brojnih građana, što posljedično može rezultirati većom stopom nasilja kao i pogoršanju već prethodno narušenih odnosa. Uslijed svih događanja neupitno je da je tjelesno i psihičko zdravlje ljudi i dalje ugroženo. Akumulacijom stresa i frustracije zbog nepromjenjivosti situacije, nametnutih ograničenja i odluka koje se direktno tiču funkcioniranja i zdravlja pojedinaca, ali i ekonomske krize, javljaju se dodatni izazovi za obiteljske i partnerske odnose. Nadalje, u svrhu olakšavanja i omogućavanja smještaja korisnica i njihove ml. djece od strane zdravstvene djelatnice Skloništa neposredno prilikom samog smještaja vršeno je testiranje brzim antigenskim testom. Također potvrđujemo da smo rad Skloništa adekvatno i pravovremeno prilagođavali propisanim epidemiološkim mjerama.

Na kraju navodimo kako u svakodnevnom funkcioniranju Skloništa i dalje ostaju na snazi mjere suzbijanja epidemije COVID-19 za pružatelje socijalnih usluga u sustavu socijalne skrbi radi zaštite korisnica od zaraze i prijenosa te suzbijanja bolesti COVID-19, sve po preporuci izrečenoj od strane Nacionalnog stožera Civilne zaštite i HZJZ.

Stručna suradnica u Skloništu, Udruga Brod

Marija Čorluka, bacc. med. rad.

Irma Pavić, mag.act.soc



U Slavonском Brodu, 7. siječnja 2023. godine.